



В Переславле партучёбой руководят по сводкам

Печальны итоги первых занятий политшкол на фабрике «Красное эхо», Переславского района: больше половины коммунистов 3 смены не явились на занятия. Почему низка посещаемость? На этот вопрос вы не получите членораздельного ответа у секретаря цеховой партячейки тов. Павловой, не скажет об этом и культпроп коллектива Ломакина.

Причина плохой посещаемости кроется в том, что комплектование партсети проведено формально, не учтены индивидуальные запросы коммунистов, не выявлен уровень политических знаний.

— До вступления в партию я был совсем неграмотный. Теперь кончил ликбез, школу малограмотных, в прошлом году занимался в кандидатской школе. Сейчас меня записали в вечернюю совпартшколу, хотя я очень настаивал, чтобы заниматься в нормальной школе. Прошу разрешить мне посещать эту школу, — заявляет тов. Лукин.

Бюрократический метод комплектования подтверждается и тем фактом, что в этой же ячейке из 37 членов и кандидатов партии организованы были: кандидатская школа, начальная школа, 5 человек записаны в кружок по изучению истории партии и 4 человека в вечернюю совпартшколу. А теперь, после двух занятий, кандидатская школа ликвидируется, слушатели передаются в начальную школу.

Коммунисты Гостева, Скотникова, Горюнова, Фёдорова и Кокорин не посетили два занятия, а секретарь ячейки Павлова даже не поинтересовалась выяснить причины неявки. Оказывается, смена кончает работу в 12 с половиной часов, а школа начинает заниматься в 8 часов вечера.

Пятеро коммунистов-мастеров 3-й смены учёбой совсем не охвачены.

— Они проходят какие-то специальные дисциплины. Мы с ними думаем проводить политчас, — объясняет Павлова.

Но пока это остаётся лишь благим пожеланием. Для группы мастеров ещё нет программы, по которой они будут заниматься, и до сих пор не выделен пропагандист.

На фабрике организован кружок по изучению истории партии из 11 человек, но к занятиям он ещё не приступил. Назначенное на 9 октября занятие сорвалось из-за неявки слушателей.

Руководство райкома развёртыванием учёбы совершенно неудовлетворительно.

В колхозных ячейках ни один работник райкома по вопросам партучёбы до сих пор не был. Фактического состояния подготовки к учёбе райком не знает, довольствуясь сводками ячеек.

Бездейственность райкома в организации учёбы вскрывает сам культпроп райкома Егоров:

— С нашей стороны проверки комплектования деревенской партсети не было.

Начало учёбы по селу определено обкомом партии — 15 октября. Но пропагандисты для деревенских школ до сих пор ещё не подготовлены. Семинар пропагандистов назначается на 1 и 10 октября, но оба раза сорвался.

— Теперь предполагаем семинар провести 20 октября. С 15 октября мы учёбу начать не сможем. Хорошо бы начать хоть с 1 ноября, — заявляет культпроп РК Егоров.

По городу пропагандисты также не подготовлены. Райком три раза назначал занятия, но...

— Не являются пропагандисты, — беспомощно разводят руками Егоров.

В партячейках района деятельности МТС насчитывается 145 коммунистов и 300 комсомольцев. Райком был обязан оказать политотделу практическую помощь в развертывании учёбы, но и тут дальше болтовни и громких резолюций о помощи райком не пошёл.

* Винтилов, ?. В Переславле партучёбой руководят по сводкам / ?. Винтилов // Рабочий край. — 1933. — 20 октября (№ 244/4634). — С. 2.

— Предполагалось послать в помощь политотделу двух штатных пропагандистов — Силаева и Чурина, да раздумали и помочь осталась на бумаге, — говорит культпроп.

Об отношении райкома партии к партийной учёбе говорит тот факт, что культпроп, не встречая поддержки со стороны бюро в целом, пытался разрешить вопрос на заседании райKK—РКИ (!).

— Я пытался ставить вопрос об учёбе на бюро райкома, но чаще всего этот вопрос снимался. «Зачем обсуждать, когда вопрос обсуждения не требует?» Дело дошло до того, что зав. орготделом Монахов предлагал мне вопрос о политучёбе «пропустить» через оргсовещание, — рассказывает о руководстве бюро культпроп РК Егоров.

Только политической недооценкой, игнорированием политического воспитания коммунистов объясняются случаи срыва первых занятий на фабрике, явный срыв начала учёбы по селу.